

Unidad

El 19 de abril de 1937, aún no cumplido el primer año de nuestra guerra de Liberación, frente al extranjero y frente a las causas internas que venían desmenuando nuestra propia sustancia y nuestra auténtica estructura nacional, el Caudillo, respondiendo ya a una exigencia circunstancial, sino al más profundo y vital mandato histórico, a la significación más veraz y radical del Movimiento Nacional, publica el Decreto de Unificación.

No se trata de compromisos ni de meras alianzas, se trata de algo tan fundamental, tan básico, tan absolutamente indispensable, como es la unidad entre todos los hombres de España y la unidad entre todas las tierras de España.

En nuestras divisiones internas venía apoyando el enemigo de la grandeza y de la independencia de nuestra Patria, toda la eficacia de su acción subversiva, de su colonización política, económica e ideológica. Para liberar al país de esta sumisión, de este colonaje, para recuperar en su integridad nuestra grandeza moral y nuestra efectiva soberanía en lo ideológico, en lo económico y en lo político, la pieza clave estaba, y estará siempre en una solidaridad nacional inquebrantable, en la unidad invulnerable e inalterable de cuantos pertenecemos a la nobilísima familia española. Sobre la base de esta unidad, todo es posible en el presente y en el futuro. Sin esta unidad, ningún esfuerzo, ninguna tarea, rendirán frutos positivos espirituales y permanentes.

Las dimensiones y la trascendencia de la Cruzada están condicionadas por la sinceridad y la verdad con que los españoles todos mantengamos aquella unidad que refrendaron, con el testimonio irrefutable de su conducta, heroica y sin mácula y con su sangre limpia y generosa, las que, practicándola y defendiéndola, murieron en el campo del honor.

Esta unidad, pues, es una herencia sagrada, es un patrimonio intocable, pues de él, ciertamente, han de beneficiarse las generaciones presentes, éstas tienen la obligación de transmitirlo, vigorizado y acrecentado, a las que nos sucedan.

El ministro español de Asuntos Exteriores regresó esta mañana de su viaje a Estados Unidos

El presidente Eisenhower --declaró Martín Artajo-- tuvo palabras de encomio para España, el Caudillo y su Gobierno, en la entrevista celebrada en la Casa Blanca

BARAJAS, 19.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su esposa, personalidades de su séquito y el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Loege, y señora, llegaron a este aeropuerto, procedentes de Washington a las 11'08 horas, en un avión Constellation de las Fuerzas Aéreas norteamericanas.

El avión venía pilotado por el ex agregado aéreo de la Embajada en Madrid, general Miller, que pasará unas semanas de vacaciones en Madrid.

DECLARACIONES DE MARTIN ARTAJA

Al descender del avión, el ministro español y el embajador de Estados Unidos, saludaron a las personalidades que acudieron a recibirlos y, seguidamente, el señor Martín Artajo hizo unas declaraciones, es las que dijo que ya la Prensa y la radio habían dado a conocer sus vistas y sus palabras en Estados Unidos, pero no que pro-



ximamente vendrá a España una Misión Militar norteamericana, para tratar de la segunda fase de los convenios establecidos entre España y Norteamérica. Añadió que también vendrá el propio director general de la ICAN,

organismo que entiende en la ayuda económica. Por último, indicó que, al pisar tierra española quería enviar un saludo muy cordial al presidente Eisenhower y al pueblo norteamericano, que tantas atenciones habían tenido para con él. Añadió que, en su entrevista con el presidente de los Estados Unidos, éste había tenido palabras de encomio para España y para el Caudillo y su Gobierno.

Al aeropuerto acudieron a esperar al ministro y al embajador Mr. Lodge, los ministros del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; de Comercio, señor Arburua; de Industria, señor Planell; de Agricultura, señor Cavestani; secretario general del Movimiento, señor Arrese; de Justicia, señor Irujo; de Información y Turismo, señor Arias Salgado; nuncio de Su Santidad en España, monseñor Antoniutti; numerosos embajadores, Barón de las Torres; subsecretarios de distintos departamentos; directores generales del Ministerio de Asuntos Exteriores; general Kinsey, jefe de la Misión norteamericana en Madrid; general Barnés, segundo jefe del Grupo Constructivo de Ayuda Militar; alto personal de la Embajada de los Estados Unidos y de la Misión norteamericana; alcalde de Madrid, Conde de Mayalde; presidente de la Diputación Provincial, Marqués de la Valdavia; vicesecretario de Secciones, señor Pradera; exministro, señor Fernández Cuesta, y otras muchas personalidades.

Después de besar a algunos de sus hijos, que también acudieron a recibir al señor Martín Artajo, y su esposa, y de despedirse de los miembros del Gobierno, embajadores, autoridades y personalidades, emprendió viaje a Madrid, en un lujoso avión de la compañía de líneas aéreas de España, en el que iban también el secretario de Estado y el subsecretario de Asuntos Exteriores. --Cifra.

Eisenhower espera poder visitar España cuando tenga oportunidad de venir a Europa

WASHINGTON, 19.—Los funcionarios diplomáticos dan detalles sobre la conferencia entre el presidente Eisenhower y el ministro español de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo poniendo de relieve que Eisenhower expresó a éste, que siempre había admirado al Generalísimo Franco como jefe militar, y que ahora le admira también como estadista, refiriéndose al re-

(Pasa a la pág. SEXTA)

Miguel Alvarez, marcha a Málaga para reposar

Fué despedido por el ministro secretario general del Movimiento

BARAJAS, 19.—El ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese, ha despedido en el aeropuerto al falangista Miguel Alvarez Pérez quien ha emprendido viaje a Málaga para descansar en el sanatorio de reposo «La Caleta». Antes de salir de la clínica, entró en la capilla para orar unos momentos y se despidió después del director y médicos de la misma. --Cifra.

Grace Kelly, princesa de Mónaco

La ceremonia del matrimonio canónico tuvo lugar esta mañana en la Catedral monegasca

Rainiero III y Grace recibieron la Comunión durante la misa

MONACO, 19.—Poco después de las diez de la mañana ha comenzado la solemne ceremonia del matrimonio canónico en la Catedral monegasca, del príncipe Rainiero III de Mónaco, con la señorita Grace Kelly.

Antes de las diez, comenzaron a salir de palacio las personalidades del séquito nupcial, en dirección a la Catedral. En primer lugar, la familia del príncipe y los ayudantes de éste; luego la familia de la novia y sus damas de honor y, finalmente, la prometida, Grace Kelly, acompañada de su padre.

Grace Kelly lucía su magnífico traje de novia, cuyo diseño ya ha sido descrito, creado en Hollywood, con el velo bordado con millares de perlas.

El príncipe vestía su uniforme, con el pecho cubierto de condecoraciones, y tocado con un bicorneo con plumas blancas.

Rainiero fue el último en salir de palacio, acompañado de sus tres testigos de boda. La novia esperaba a su prometido en el altar mayor de la Catedral.

Comenzó la ceremonia con una plática del obispo de Mónaco, dirigida a la principessa pareja y luego, habló el Padre Carlin, párroco de la Iglesia de Filadelfia, correspondiente a la feligresía a la que pertenece Grace Kelly. Seguidamente dió principio la Misa, en la que los contrayentes recibieron la sagrada comunión.

El obispo de Mónaco acompañó al nuevo matrimonio, terminada la ceremonia religiosa, hasta la gran puerta de la Catedral. Allí, los soberanos monegascos, subieron a su coche, un Rolls Royce,



siendo aclamados por su pueblo a lo largo de todo el trayecto, hasta la capilla de Santa Devota, Patrona del Principado, y ante cuyas reliquias Grace se arrodilló y depositó su ramo de novia.

Los rusos en Londres

Sin actos de hostilidad

LONDRES, 19.—Las autoridades británicas declaran que no se ha producido acto de hostilidad importante hacia Bulganin y Kruschef en las últimas 24 horas. --Efe.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima, 21'8 grados a las 14'25 horas de ayer; mínima, 4'8 grados a las 4'25 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas; con una altura de 500 a 700 metros; y altas, con una altura de 5.000 metros en adelante; viento dominante Sur-oeste; con una velocidad media de 30 kilómetros por hora; presión media, 699'5; humedad relativa media, 66 por 100.

de lili blancas, que había conservado en sus manos durante la ceremonia de su enlace.

A última hora de hoy, los príncipes de Mónaco embarcarán en su yate para emprender su viaje de boda por el Mediterráneo. --Efe.

El almirante Nieto Antúnez representó a España

MONACO, 19.—Entre los invitados, figuraban los representantes de 22 naciones entre ellas España, en la persona del almirante don Pedro Nieto Antúnez, segundo jefe de la casa militar del Jefe del Estado. --Efe.

Información del Gobierno Civil

Audiencias de S. E., en la tarde de ayer

Don José M. Rodríguez y don Angel Romero Vila.
Don Diego León López.
Don Francisco Villena Pérez.

Don Manuel Montes Rodríguez.
Don Mario Mora Pérez y Comisión.

Don Andrés Baldomero.
Señora viuda e hija de don Angel Santón.

Doña Ana María Rosillo.
Don Sinfiriano Martínez.
Don José Monedero Toboso.

Don Juan Antonio Tárraga.
Don Enrique Ramírez Ramírez.

Don Santiago Palacios Fernández.
Don Antonio Ballesteros Cifo.

Don Julián Gregorio Sánchez.
Doña María Rosillo.

S. E. el Jefe del Estado en Sevilla

Esta mañana permaneció en su residencia

SEVILLA, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en su residencia.

Ante el Alcázar se haya congregado constantemente numerosísimo público con el deseo y la esperanza de poder aclamar al Caudillo si éste sale del Palacio. Como en días anteriores, a las doce de la mañana se verificó el relevo de la guardia, participando en esta vistosa ceremonia fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia el Jefe del Estado y de la Infantería y Caballería del Segundo Cuerpo de Ejército. La afluencia de público ha sido tan numerosa que, para que fuese presenciada con mayor facilidad fué también autorizada su entrada al patio de la Montería. --Cifra.

Última hora deportiva

El Real Madrid ha vencido al Milán por 4-2

Con el estadio Bernabéu, totalmente lleno de público se ha disputado esta tarde el primer partido correspondiente a la semifinal de la Copa de Europa entre el Real Madrid y el Milán, que ha terminado con el triunfo de los españoles por 4 tantos a 2.

Partido muy emocionante, especialmente en la primera parte, al empatar el Milán por dos veces consecutivas.

Marcó el Madrid a los seis minutos, por obra de Rial, empatando a los nueve el Mi-

lán, de remate de Norcchi. A los 29 minutos Joseito consiguió el segundo del Madrid y un minuto después Schiaffino lograba el nuevo empate. A los cuarenta minutos, Olsen consiguió el tercer tanto madrileño.

La segunda parte, ha sido de abrumador dominio del Madrid, pese a lo cual sólo consiguió un tanto, marcado a los 17 minutos de un puntazo de Di Stefano. El partido terminó con el resultado definitivo de 4-2.

Perfil del día

De todo un poco

Varias noticias nos ofrece hoy la ciudad para su comentario.

Digamos en primer lugar que las conferencias organizadas por el Departamento de Seminarios de la Falange, están alcanzando un gran éxito. Ayer disertó don Juan Serra sobre un tema social y el éxito alcanzado por el conferenciante fue extraordinario. Se abordaron importantes cuestiones con claridad de conceptos y perfecta visión de todos los problemas que giran en torno a lo social.

El Frente de Juventudes se prepara para el cumplimiento Pascual. Las Centurias de las Falanges Juveniles de Franco asisten a una serie de conferencias preparatorias que desarrolladas por el M. I. señor don Francisco Fuentes, se están celebrando en el salón de actos de las Escuelas Pías. El próximo domingo las juventudes falangistas cumplirán con el precepto Pascual, a continuación tendrán lugar diversos actos de camaradería.

Señalamos también como algo bastante noticiable la — ¡al fin! — llegada primavera, tras unos días de apreciable incisión. La estación propicia a la poesía y al amor se encuentra ya entre nosotros, y le deseamos una grata estancia en nuestros lares.

Y hablando de estancias. Seguramente nuestras noticias es ya casi imposible, por no decir imposible del todo, encontrar en nuestra ciudad una habitación para los días ya próximos de la llegada a Albacete de los corredores que integran la Vuelta Ciclista a España. Todos los hoteles y pensiones han recibido tal cantidad de peticiones solicitando reserva de habitación que muchas de ellas no han podido ser atendidas. Y ya hay quien se dispone a alquilar camas en casas particulares. Preveemos, si la cosa sigue así, que se guirá, la utilización de los románticos bancos del Parque

GOTAS

¿CORRIDA O FESTIVAL?

Ayer, mi amigo "Don Tono", en su emisión postifera de "Sol y Sombra" pedía que una corrida se diera en lugar de un festival, con motivo de las fiestas de la Coronación. Decía que lo "campesino" no "pega" en Mayo y otras razones daba de las más diversas. Comprendo yo que cada uno "lo mejor" quiera en la fiesta de tanto rango y altura, pero mi opinión discrepa en lo de que una corrida tenga más arte y belleza que un festival de postiferos con las primeras "coietas" de Albacete y las de España si ello preciso fuera... El traje campero, siempre, va bien a la grey torera y la prueba es que, en Madrid, la categoría suprema la tiene ese festival que una dama — que es pri-

mera entre todas las de España — organiza. En él alterna la flor de la torería y se hace a plaza llena.

¡Por lo demás, buen "Don Tono", de acuerdo en que lo "que sea"

encontrará nuestro aplauso y nuestra ayuda sincera! (La Virgen, nuestra Patrona, será honrada con la fiesta, sea corrida, festival o novillada purtera, pues también hay novilleros dispuestos a enaltecerla).

ANANBAL

para albergues "cabe las estrellas" de los rezagados o poco avenidos.

Ocurrirá a lo mejor con esto lo mismo que con los ya famosos trillos y demás vehículos de aplicación campestre. Que tampoco pueden alojarse en los talleres correspondientes y "duermen" en la calle del Capitán Grant, cual si hubieran realquilado una acera con derecho a tropezón de transeúnte. — CUENCA

Mañana será otro día

1956
Abril
20
Viernes

El sol sale a las 5'30 horas y se pone a las 18'58 horas.

La luna sale a las 14'22 horas y se pone a las 2'40 horas.

Luna llena el día 25.

SANTORAL. — Santos: Inés, virgen; Teótimo, Marcelino, obispos; Teodoro, confesor; Sulpicio, Victor, Zótico, Zenón, mártires.

MISA. — De Infraoctava Ornamentos blancos.

Van transcurridos, 111 días del año; faltan 255.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial

Yecla. — Juicio ejecutivo.

Procurador, señor Ponce Piqueras.

Letrado, señor Cuéllar Minguez.

Albacete. — Incidente sobre impugnación de junta de acreedores

Procuradores, Ponce Piqueras y Martínez Ortiz (don Antonio).

Cieza. — Interdicto de recobrar la posesión.

Procuradores, Cantos Romero y Ponce Piqueras.

Letrados, señores Serra Martínez (don Guillermo) y Pérez Templado (don Juan).

CUPON DE CIEGOS

Día 18 de Abril de 1956

Número premiado 209

Carnet de sociedad Radio Albacete

Enlace Pereperez-Carrilero

En la Santa Iglesia Catedral y ante el altar mayor que se hallaba prouosamente iluminado y adornado con flores natu- rales, tuvo lugar ayer el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Marcy Carrilero de la Torre con el notario don Salvador Pereperez Solís.

A los acordes de una marcha nupcial, interpretada por la orquesta y Capilla de la Catedral la novia — que vestía elengantísimo modelo nupcial de raso natural y encaje guitur, tocándose con velo de tul — y el novio, con diadema de perlas y azahar — hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino el arquitecto don Julio Carrilero Prat; el novio de etiqueta, daba el suyo a su madre y madrina doña Angelina Solís de Pereperez.

Ofició la Misa de velaciones el canónigo de la Santa Iglesia Catedral Ilmo. señor don Juan José Robredo, bendiciendo la sagrada unión. S. E. R. el Obispo de la Diócesis, doctor Tavera y Araoz,

que dedicó a los nuevos esposos una bella y sentida plática exaltando las virtudes del Sacramento matrimonial, base de la familia cristiana.

Representando al Juzgado Municipal certificó los desposorios el Excmo. señor presidente de la Audiencia Territorial, don Gil López Ordás, firmando el acta matrimonial como testigos don Salvador Pereperez Boquera, padre del novio, don Carlos Carbonell Sanz de Bremond, don Luis Jiménez Lorente, don José, don Francisco, don Angel y don Alberto Carrilero Prat, don Julio Sánchez Carrilero don Eduardo de Yllana González Ontoria, don José de la Torre Parras y don Manuel Carrilero de la Torre.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un hotel de esta capital.

El nuevo matrimonio, a que deseamos toda suerte de venturas, pasará su luna de miel en Palma de Mallorca y otras capitales mediterráneas.

Excursión Deportiva siguiendo la Vuelta Ciclista a España

ETAPA:

Albacete - Alicante

Quedan plazas disponibles en Autopullman para esta etapa. — Precio 250.

Informes e inscripciones:

LA VOZ DE ALBACETE

Organización Técnica: VIAJES ESPAÑA MUNDIAL. (Edificio España) — Télf. 470370 — 479738 — 479538 MADRID.

PROGRAMA PARA MAÑANA EMISION MATINAL

10'00, sintonía y lectura programas. Buenos días. La hoja del almanaque. 10'00, divertimentos. 10'30, tablado frívolo. 10'40, mercado al día. 10'45, correo musical. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'10, el alegre hogar. 11'15, melodias y palabras. 11'30, el hombre que amó demasiado, de P. Montes, versión de Casaseca Cap. 20. 12'00, silvando al trabajar, guión de M. Alabarta. 12'35, melodía musical 12'45, canciones para Dulcinea.

SOBREMESA TARDE

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, la voz de hoy: Pepe Blanco. 1'20, radiogaceta. 1'25, hora del oyente. 2'00, la leyenda de hoy. 2'05, mesa camilla. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 3'05, formas del ritmo. 3'15, pantalla de estrenos. 3'20, música nueva. 3'30, «El duende» guión de Elías Ros. 4'00, «Aunque duela», de Ronsac. Cap. 10. 4'25, salón de música: El canto del ruisenior, de Stravinsky. 5'00, cierre.

TARDE-NOCHE

7'00, sintonía y lectura programas. 7'03, el rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7'20, hora del oyente. 8'30, «El triunfo de Ula Hansen», de Jarber, versión de Casaseca, Cap. 10. 9'00, la carrera de los éxitos, en cadena con la SER. 9'30, desde la Quinta Avenida. 9'50, radiogaceta. 10'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10'15, crónicas inesperadas, por R. Bello Bañón. 10'30, recital poético de José Luis. 10'45, pare la música, escuche y sonría, deslíle este lar, la quiniela de la alegría (programas en cadena de la SER). 12'15, los sueños y la música. 1'25, divagaciones, por Elías Ros. 12'28, última página. 12'30, cierre.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Santa Teresa, Mayor, 16.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5; don Angel Molina Morcillo, Feria, 45 y don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11.

Carteleras de espectáculos

EMPRESA L. M. S.

Teatro Circo

Continua de 5'30 a 1 COMPLEMENTO La guitarra embrujada ESTRENO en technicolor

La condesa descalza

No tolerada. Pases 5'30 8'10 y 10'45

Cinema Astoria

Continua de 5'30 a 1 COMPLEMENTO Un día en Las Vegas Y

La Túnica Sagrada

CinemaScope Tolerada Pases 5'30, 8 y 10'45 PRECIOS COBRIENTES

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1 Sensacional programa doble tolerado

Muchachas de Viena

Pases 5'30, 8'30 y 11'30 Y

Tarzán en peligro

Pases 7 y 10

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1 Grandioso estreno de la soberbia producción dramática

La señora Chesney

Tolerada Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

PRODUCTOR

Continua de 5'30 a 1 Sensacional programa doble tolerado

Curra veleta

Pases 5'30, 8,30 y 11'30 Y

Canción del Sur

Pases 7 y 10

Primer aniversario DEL SEÑOR

Don Arturo Molina Ruiz

Que falleció en Albacete el día 20 de abril de 1955.

R. I. P.

Sus hijos: Pascuala, María, Arturo, José, Ramón y Angel; hijos políticos, José Esbri, Amparo Cañadas, Natividad Martínez, Ana Chillerón e Isabel Cullerell; hermanos, Teresa, Dolores, Filemón y Juana; nietos, sobrinos y demás familia,

Al rogar una oración, participan a sus amistades que las misas en sutragio de su alma se celebrarán en la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, mañana día 20, a las once y media de la mañana.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Un millar de hombres defendió durante setenta días la fortaleza toledana

Los durísimos ataques, precedidos de fortísimos bombardeos, fueron incapaces de vencer a su indomable espíritu

El principal asalto tuvo lugar el 18 de Septiembre después de la explosión de dos minas

Entre los numerosos hechos gloriosos que en nuestra Cruzada se prodigarón, el asedio y defensa del Alcázar de Toledo, figura en lugar destacado, pues parecía totalmente imposible que un puñado de valientes consiguiera resistir en el interior de un edificio setenta días, mientras eran utilizadas por los sitiadores, las más modernas técnicas de destrucción, desde la artillería pesada a los bombardeos aéreos, los lanzallamas y las minas.

El 16 de julio se encontraba el coronel Moscardó en Madrid. Al tener noticia del Alzamiento se trasladó inmediatamente a Toledo. Llegado al Alcázar, dió las órdenes necesarias para sumarse al Movimiento. La tarde del día transcurrió en calma, aunque se notaba gran tensión entre las masas. El 19, Moscardó fué dando largas a la orden, recibida del Ministerio de la Guerra, de entregar las armas que tenía en custodia. El 20, la situación siguió sin variación. Mientras tanto se incorporaban a Toledo las fuerzas de la Guardia Civil de la provincia en unión de sus familias.

ESTADO DE GUERRA

El 21 de julio, a las siete de la mañana, fué proclamado en estado de guerra. Por la tarde, un avión procedente

de Madrid lanzó las primeras bombas sobre el Alcázar. La población continuó en poder de las fuerzas del coronel Moscardó hasta el día siguiente, en que hubo que evacuarla y retirarse todas sus fuerzas al Alcázar, ya que además de los numerosos milicianos de la capital y provincia habían llegado frente a Toledo dos fuertes columnas, con más de seis mil hombres, artillería y carros de combate, al mando del general Riquelme. Comenzaba el asedio.

Dentro del Alcázar se hallaban refugiado unos 1.100 hombres dispuestos a tomar las armas. De ellos, unos 750 guardias civiles. El resto, oficiales de diversas graduaciones, soldados, cadetes y voluntarios de Falange y Requeté. Además se encontraban refugiados 520 mujeres y 50 niños. En total casi 1.700 personas.

El 23, el Alcázar quedó totalmente cercado. Dos baterías de cuatro piezas cada una —10,5 una y 7,5 la otra—, iniciaron el bombardeo. Pocos días después se añadieron a éstas nueve piezas del 15,5 y tres del 7,5. Y los bombardeos aéreos se repitieron diariamente.

Las diversas escenas del asedio, los actos de heroísmo, contados uno tras otro,

resultarían monótonos. La lucha no cesó ni un sólo momento. Fueron muy contados los días en que no hubo bajas. Y el bombardeo de artillería y aviación, juntamente con el fuego de ametralladoras y fusilería, eran continuos.

Tras varios ataques rechazados, el primero de agosto el bombardeo fué terriblemente intensificado. El ataque quedó deshecho tras varias horas de durísima lucha. En días sucesivos los bombardeos fueron creciendo en intensidad.

Día a día iban derrumbándose los muros de la fortaleza. A fines de mes, derruida totalmente una de las fachadas, los proyectiles comenzaban a caer en el patio.

Pero los defensores no se limitan a rechazar los ataques. A lo largo de los dos meses largos de asedio realizaron más de cincuenta salidas con diversa finalidad especialmente obtener alimentos. Tantas fueron, que hubieron de ser prohibidas si se realizaban sin permiso del Mandante.

LAS MINAS

Ante el fracaso de los ataques comenzaron los trabajos para volar mediante minas el Alcázar. Los defensores se apoderaron de los trabajos de las minas la noche del 15 al 16 de agosto. Inmediatamente

se tomaron las medidas necesarias para prevenir sus efectos. Se consiguió incendiar la casa desde donde parte la galería, pero se comprueba que los trabajos subterráneos continúan. El 25 de agosto se aprecia claramente la labor de las máquinas perforadoras. El 5 de septiembre se realiza una salida nocturna, en la que se consiguen localizar dos compresores con los que se realizaban los trabajos. Desgraciadamente no pudo hacerse nada más. El día 6 de septiembre se localiza exactamente la dirección y marcha de las mismas.

Los días 9 y 11 se intenta llegar al punto de partida de la galería en dos salidas, que no obtiene éxito. Ante el inminente peligro, fueron evacuados los niños y mujeres a la zona opuesta. El 14 terminaba la perforación. Dejó de oírse a las perforadoras. El cemento necesitaba fraguar antes de que las cinco toneladas de trilita hicieran explosión.

Transcurrieron tres jornadas de terrible inquietud e incertidumbre para los sitiados. El 17, a última hora de la tarde, las autoridades republicanas ordenaron la evacuación de Toledo. Simultáneamente la artillería roja castigó durísimamente la zona

en que se encontraban refugiadas las mujeres y niños.

EL ATAQUE

Al amanecer del 18, la artillería roja inició un bombardeo terrible. Cientos de granadas cayeron sobre la zona de la fortaleza en que se encontraban refugiados mujeres y niños. A las seis y media una horrible explosión sacudió la ciudad. Las minas, pues fueron dos, habían hecho explosión. Las torres y gran parte de los muros del Alcázar se vinieron abajo. Los sótanos quedaron al descubierto y el interior del edificio fácilmente accesible.

Una oleada numerosa de milicianos, cerca de 15.000, se lanzaron, apenas comenzó a dispersarse el humo, sobre el Alcázar en el que apenas quedaban un millar de hombres, conmocionados por la violentísima explosión y depauperados por el hambre. La invasión fué total. Los asaltantes, subiendo por los escombros, aparecen a centenares por el boquete causado por la explosión, pasan a las galerías, dominan el patio central. Un miliciano, con una bandera roja sube por los escombros y la coloca en lo más alto de los muros del patio.

Inmediatamente salió un grupo de defensores que, por medio de escaleras suben en tre descargas, hasta llegar a

la bandera y sustituirla por la roja y guada. Hacia la una, tras seis horas de durísimo combate, la batalla ha terminado. Sigue el bombardeo y las ráfagas de ametralladoras pero sin la intensidad anterior.

Mientras tanto las fuerzas libertadoras avanzaban marchas forzadas. Badajoz, primero, Trujillo, después, Oropesa, Talavera de la Reina, Magueda, cada vez más cerca del Alcázar. El bombardeo de éste, en tanto, volvió a intensificarse, agravado por el hecho de que, derruidos los muros por la explosión de las minas los defensores se encontraban directamente expuestos a los disparos. Cerca de 500 contra el Alcázar hubo el 20 de septiembre. Son los últimos cohetazos de la fiera. El 23 comienzan a ser retiradas las piezas de sus emplazamientos. El 24 son retirados todos. El 25, ¡por fin! se oye a varios kilómetros a la artillería nacional. Los últimos días los ataques fueron continuos aunque no tuvieron la intensidad del día de la voladura de la mina.

Las columnas mandadas por Varela estaban ya muy cerca del Alcázar. Los sitiadores que desde varios días antes se hallaban totalmente desmoralizados, inician la huida. Y

(Pasa a la pág. QUINTA)



Primer aniversario

LA SEÑORA

Doña Mercedes Moreno Alcántara

Viuda de D. Leandro López Ladrón de Guevara

Falleció en su finca "Cañada Polope" (Tobarra), a las 19 horas del día 22 de abril de 1955, a los 85 años de edad, confortada con los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su hijo, Rigoberto; hija política, Ascensión Segarra; nieta, Antonia; nieto político, Facundo San Martín y demás familiares,

Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 21 del corriente, a las nueve y media y diez y media, en las Iglesias de San Antón y San Roque, de Tobarra, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Tobarra y abril de 1956.

Ante la coronación de la Virgen de los Llanos El si de Albacete

¿Qué piensa desde el cielo la Madre de Dios cuando mira hacia Albacete, cuando contempla los afanes de sus hijos, que inatigables trabajan preparando el homenaje que el 27 de mayo se disponen a tributarle...?

Quisiera penetrar en el purísimo pensamiento de la Reina del Cielo, adivinar su contento, compartir su satisfacción, descubrir su sonrisa y escuchar de sus labios las palabras benditas que pronuncie demostrando su agradecimiento.

Yo aspiro en mi osadía a entablar un diálogo con Ella, a inquirir, a preguntar y satisfacer esta sana curiosidad que siento por saber lo que Nuestra Señora piensa de nosotros en estos momentos. Y a la Santísima Virgen, toda bondadosa, complaciente, dulce y amable como siempre se presta a descubrirme los secretos de su Inmaculado Corazón.

Si, estoy contenta, me responde, muy contenta; mi corazón rebosa felicidad. ¿No ves que se trata de mis hijos de Albacete a los que tanto quiero, de aquellos que desde remotos tiempos veneraron la imagen sagrada que les regalé para su consuelo y protección...? Siempre fueron hijos fieles, amantes y devotos y por eso vejo con singular cuidado por ellos.

Estos llanos de Albacete me atraen de una manera especial, soy Señora de ellos y de sus habitantes, que son sencillos, nobles, hidalgos, aunque un poco austeros y sercos como el horizonte que les rodea. Manchegos de alma grande y recia que saben ser fieles a su tradición y a sus creencias y que guardan en el fondo de sus corazones, como en una fortaleza inexpugnable de donde nada ni nadie ha podido arrebatarlo, el amor que como buenos hijos me profesan.

Yo ya me sabía reina de todos vosotros, pero ahora queréis proclamarlo oficialmente y esto me satisface. Va más pues a empezar una nueva era de mi reinado, la que comienza con mi solemne Coronación.

Y la Reina, hijos míos, quiere hablaros, desea dirigirse a su pueblo y va a hacerlo con el mejor de los lenguajes, con el que sabe inspirar el amor. Mi reinado es de gracia y bendiciones. Soy vuestra Soberana, pero también vuestra Madre y como consecuencia veo siempre en vosotros a mis súbditos, pero a la vez a mis hijos, y esta doble filiación hace que mi corazón sienta desbordamiento, no en leyes y exigencias, sino en dulzuras, en ternezas, en caricias y mimos maternales, traducidos en tantos y tantos beneficios espirituales y materiales, como por intercesión mía recibís constantemente. En compensación, sólo os pido una cosa: AMOR. Amor de hijos, que es tanto como decir amor desinteresado noble, puro sencillo, constante pronto a la renuncia y al sacrificio... ¿Qué buen hijo no sabe querer así a su madre...? Espera vuestra contestación.

La esperas y te la daremos

en fecha próxima. Ya estás contemplando cómo uno de tus hijos la va formulando en su interior, todos se esmeran para que sea de tu agrado, quitando o poniendo aquello que les estorba o les precisa para purificar ese amor.

Y cuando llegue el momento idicado, cada corazón será como un pebetero de aromas orientales exhalando su perfume embriagador. Como un incensario gigantesco elevando sus volutas ampulosas hacia el cielo. Como un altar ofreciendo en holocausto el sacrificio del amor.

La respuesta será un Sí ensobercedor, unánime, clamoroso, que resonará por los ámbitos y que llegará hasta su trono llenándolo de satisfacción.

Lo prometemos y lo cumpliremos. Queremos inaugurar esta nueva era de tu Reinado prestando juramento de fidelidad acatando los preceptos de tu ley de amor, no sólo con un acto del entendimiento, sino con un sometimiento de la voluntad, reducido a la práctica de nuestra vida cristiana que debe poseer cualidades especiales para que produzca los frutos apetecidos. Nuestro vasallaje será firme, deseado, consciente y amoroso. Tú serás la Dama de nuestros pensamientos y nosotros esforzados caballeros al servicio incondicional de nuestra Reina, estimándote en la justa alteza de tu condición soberana y disponiéndonos a ser fieles hasta el sacrificio con tal de hacer efec-

tivo y real este dominio que sobre nosotros tienes derecho a ejercer. Si alguna vez lo olvidamos actúe entonces la regia justicia.

Digno será aquel momento de que los ángeles, esos moradores del imperio celestial de los cuales también eres Reina, asomen su faz a la tierra y se asombren del espectáculo que saben ofrecer los hombres cuando quieren saber ser dignos hijos de la Madre de Dios.

Pero además que vengan también a llenarse de admiración nuestros hermanos de toda la Diócesis, los de las provincias limítrofes, los de todas las regiones españolas, los amantes verdaderos de la Virgen, los que alguna vez comentaron que éramos frios de entusiasmo, que vengan a presenciar el ejemplo que ofrece un pueblo honrado a su Patrona con el más encendido fervor de su corazón.

Pero sobre todo, contémpnanos Tú en ese día, Reina, radián coronada. Que cuando pases por entre nosotros vayas leyendo en cada pensamiento la sinceridad de nuestras promesas y que te las lleves prendidas en los pliegos de tu manto y en él las conserves como el más valioso de todos los adornos que allí supieron colocar el amor y la devoción de tus hijos de este pueblo. De esta forma el Si de Albacete estará siempre contigo en vigilia permanente siendo tu Guardia de Honor.

LEMA: FIDELIDAD.

LA INTERVIU GRAFICA



¿Que hará Ud. con una bicicleta Orbea?

Este labrador tiene unas ambiciones muy generalizadas: se dará a sí mismo una justa recompensa a su ardua labor diaria, pasando, al anochecer, un rato de dulce plática con su novia, cuya casa dista demasiado para frecuentarla a pie.



...la bicicleta que todo el mundo desea

DISTRIBUIDOR:

Vda. de José María Muguruza Avda. José Antonio, 5 ALBACETE

TE LO ACONSEJO

Consulta a cualquiera de los miles de poseedores y verás cómo todos están muy contentos con el **SUPER-56**

El Refrigerador que da el servicio que se le pide

REFRIGERADOR SUPER 4

LAVADORA (LAUNDROMAT)

ES UN PRODUCTO DE **FRIMOTOR SAE.** CON LICENCIAS Westinghouse

VENDEDOR:

Eugenio Roldán

Pasaje Lodares, 1 ALBACETE

Una gran mujer, cristiana y española

La muerte de doña Blanca de los Ríos viene a ser el epílogo de una brillante época literaria. Fallecida casi centenaria, sobrevivió a escritores incluso nacidos después que ella. Ha desaparecido con doña Blanca, una rutilante generación literaria: el padre Coloma, Ortega Munilla, Clarín, Ganivet, Valle Inclán, Blasco Ibáñez...

Si no una precursora, ha sido una de las primeras mujeres españolas que dedicó su vida a las letras, en la doble dirección de escritora y de investigadora; emprendiendo en la primera el camino de la poesía y la novela y, en la segunda, el de la investigación de nuestro Siglo de Oro y, especialmente, de la obra de Tirso de Molina, cuya edición completa deja terminada con dos grandes volúmenes ya impresos y otro dispuesto para su publicación.

Esta actividad literaria, en una época en que se consideraba a la mujer excluida de toda misión que no fuera estrictamente hogareña y maternal, se estimaba entonces impropia y casi escandalosa. Pero la vocación de doña Blanca de los Ríos, lo mismo que la de otras ilustres damas de su tiempo —Emilia Pardo Bazán, Carolina Coronado, Gertrudis Gómez de Avellaneda, Cecilia Behl...— quebrantó todo perjuicio, porque el talento no distingue de sexos.

Dios se complació en alargar su vida hasta casi una centuria de edad y ochenta años consecutivos de labor incesante, hasta de diez horas diarias, incluso en los últimos días de su fecunda existencia, manteniéndose incólume en la línea de su acendrado feminismo y de su profunda religiosidad, para que la gloria humana fuese completa y a modo de pórtico de la gloria divina, que por sus virtudes estará ya disfrutando. Ha muerto una gran mujer cristiana y española.

La próxima temporada compraria caza perdices coto con más de 300 diarias pagando a tanto perdiz. Escribir: n.º 17. Apartado 260. Murcia.

¿ULTRAFIJS?

A PLAZOS RELOJES GAMA APARTADO 305-MURCIA PARA CATALOGO GRATIS



Gacetilla local

Finalizaron las trágicas jornadas conmemorativas de la Pasión y Muerte del Señor, en las que el agua, desde las alturas, llovió con miseria del dolor y el quebranto, que ha acompañado al pueblo cristiano.

La tremenda y a la vez fecunda trayectoria del sacrificio, que llena y caracteriza la vida del cristianismo, nos llegó también con el Día de la Iglesia perseguida. A través de estremecedoras alocuciones, nuestros sacerdotes han urgido en las conciencias la tortura y el abatimiento, que lacera a innumerables hermanos nuestros, a tantos países sojuzgados por las garras ateístas en el mayor afán y más refinados métodos desecristianizantes. Pidamos, que la fortaleza espiritual de tantos hombres no sucumba ante las impúdicas pruebas a que intentar reducir los adelantados del diablo: sicarios perpetuos de la fe y de la libertad.

A propósito de un «Perfil»...

En anteriores fechas y en uno encabezado con «Iniciativa interesante» se insinuó una loable idea: «...que las Patronas de nuestros pueblos cortejaran la solemne Coronación canónica de la Santísima Virgen de los Llanos». Esta sola enunciación ha motivado incontenible reflujo de entusiasmo, que ha colmado de júbilo a cuantos han sabido de la misma. En caso de que germine tan feliz propuesta, y aun siendo nuestra villa, ciertamente, el punto más alejado de la capital, nos llenaría de enorme satisfacción, que la Santísima Virgen de la Asunción

en su agosto tránsito, llegue con los yestenses a asociarse a las felices jornadas marianas de la Patrona de Albacete y su Diócesis: Santísima Virgen de los Llanos, que trajo toda su divina dulzura de madre, acunando razones y espigas de la aurochosa geografía manchega.

Noticias varias

Pronto comenzarán importantes obras de urbanización en la calle de la Orden, que arrancarán «el embudo de Yeste» (como han dado en llamarla irónicamente), cambiando la fisonomía tubular de arteria tan céntrica.

Estamos en la segunda quincena de abril. La primavera se nos da con cuentagotas, como un manjar de lujo. El sol o hierre con fiereza o huye como animal espantadizo. Aguardemos —no queda otra coyuntura— que, sobre el fastuoso marco del horizonte lleguen, como embajada de radiante luminosidad, otras horas más asequibles con las hojas del calendario.

D. R. S.



«El rayo», en función benéfica por el Grupo Artístico «Talía»

Un éxito más alcanzado por estos simpáticos aficionados, que, agrupados bajo el título de «Talía», han ido cosechando aplausos por los escenarios de Yeda y Ayora, poniendo en escena, bajo la acertada dirección de la señorita Rosa María Huerta y el asesoramiento religioso de los padres don Ramon Cónsul y don Francisco Montenegro, la saludísima comedia de Pedro Muñoz Sola, «El Rayo».

Esta fructuosa gira artística ha tenido un fin elevado y benéfico, el de ayuda a los Cursos Apostólicos Obreros, que dichos Padres vienen organizando y celebrando con gran fruto espiritual entre la clase trabajadora, y culminó en la noche del pasado día 13 en el teatro Coliseum de nuestra ciudad, con la representación escénica de la mencionada obra.

Teatro lleno de un público selecto que primó con ovaciones reiteradas a todos los intérpretes de tan chistósima comedia, la que fue presentada escénicamente con todo detalle.

Nosotros, en esta suscita reseña hemos de destacar a las señoritas Angelita Vizcaino, Carmen Sendra, Amparo Orjio, Otilia López, Consuelo Gómez y Belén Cuen

ca, las que en sus acertadas intervenciones merecieron justos y merecidos aplausos.

De ellos, por la perfecta encarnación que supieron dar a sus personajes respectivos, Antonio Molina, Antonio Blanco, Miguel Pinilla, José Díaz, Néstor García, Domingo Muñoz, José Rodríguez, Pedro Mancebo, Emilio García, Antonio Mejías y Julián López.

El público supo apreciar perfectamente la buena labor artística de estos dinámicos aficionados que ponen todo su entusiasmo en la cooperación para una misión tan elevada, como es la capacitación religiosa y perfeccionamiento espiritual de las almas de nuestros hermanos, los obreros.

La función, una agradabilísima velada, tuvo magnífico fin de fiesta, en el que intervinieron entre constantes aplausos, la simpática señorita Oscarina Cabral, y los no menos simpáticos jóvenes Pedro Palau, de Villena, que quiso sumar su valiosa intervención a él, Miguel Pinilla y Ramón Orjio. Muy oportuno como animador de este fin de fiesta, José Rodríguez Blanco.

Total, un completo éxito artístico y económico, por lo que merecen nuestra liberalidad en aplausos todos, directores, asesores religiosos y aficionados de «Talía». Hasta otro.

HUERTA

Un millar de hombres...

(Viene de la pág. TERCERA) entonces, los sitiados, con dos cañoncitos de acompañamiento comienzan a hostigar a los que hasta unas horas antes les habían bombardeado sin descanso.

Al caer la tarde del 27, las fuerzas al mando del general Varela llegaron a Toledo. Casí de noche, resultaban muy arriesgado avanzar por las tortuosas calles. Pero un grupo de regulares y de soldados del Tercio se arriesgaron por las calles desiertas. Los regulares consiguieron llegar con unos minutos de ventaja, y a ellos les cupo la gloria de liberar a los sitiados.

A la mañana siguiente, a primera hora, un grupo de militares llega al Alcázar. Al frente, el general Varela. En el patio le espera formada la guarnición del Alcázar. Son un millar escaso de hombres, escuálidos, barbudos, sucios, en cuyas miradas puede verse la historia del asedio. Al frente de los mismos, don José Moscardó. Un saludo y una frase: «SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR!»

LUANSA, S. A.

SEVILLA: UBEDA CARMEN, 12 MAURID
VILLACARRILLO —o—
ALBACETE Viajando en sus magníficos autocares
ALMANSA ahorra tiempo y gana comodidad
VALENCIA
SERVICIO DE PAQUETERIA ULTRARRAPIDO
Salidas de Sevilla: Lunes y Jueves
Salidas de Valencia: Miércoles y Sábados
Informes en Albacete: GRAN HOTEL

Educación y Descanso

BALONCESTO

CAMPEONATO PROVINCIAL DE E. Y D.

CLASIFICACION DESPUES DE LA 2.ª JORNADA

1.ª CATEGORIA

J. G. P. F. C. P.

Juvenil	2	2	0	59	44	4
Atlántida	2	2	0	56	22	3
E. Pías	2	0	2	42	45	3
Helios	2	0	2	13	28	1

J. G. P. F. C. P.

2.ª CATEGORIA

Plus Ultra	2	2	0	31	18	4
Júpiter	2	2	0	29	18	4
Manchego	2	0	2	21	33	2
Olimpico	2	0	2	15	27	2

Partidos para el próximo domingo

11 de la mañana, Manchego-Olimpico, (campo Escuelas Pías).

12 de la mañana, Plus Ultra-Júpiter, (campo Escuelas Pías).

6 de la tarde, E. Pías-Helios (campo S. Fernando).

7 de la tarde, Juvenil-Atlántida, (campo S. Fernando)

Sección femenina

Inauguración de la Cátedra Ambulante Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Pozo-Hondo

El día 15 de Abril en presencia de las autoridades locales, camaradas componentes de la Cátedra, afiliados y gran número de simpatizantes, quedó inaugurada la primera Cátedra Ambulante de nuestra provincia.

El acto tuvo lugar en el local destinado al cine Santiago, el cual, quedó completamente ocupado por numeroso público. Presidieron este acto el señor Cura Párroco Secretario local, en representación del señor Alcalde Asesor médico, Delegado y Secretario del Frente de Juventudes, jefe de la Cátedra y otras autoridades locales.

El Secretario del Ayuntamiento hizo la presentación de las camaradas dando una pequeña idea de la labor y espíritu que anima esta empresa, exaltando con gran entusiasmo la labor falangista.

A continuación el señor Cura Párroco, habla del gran sentido espiritual y formativo de esta obra, haciendo un paralelo entre el viaje de la Cátedra con el primer viaje de San Pablo a Patmos y de la providencia de haber elegido este pueblo para realizar en él la Cátedra, que al igual que Israel, ha sido un pueblo elegido por Dios. Continúa el Asesor médico con una alocución sobre la labor sanitaria que estas camaradas llevarán a la práctica y por último la jefe habló de lo que es la Cátedra, labor a realizar y fines que se persiguen. Se dieron normas de horario y se entonaron los himnos.

Libros nuevos

«KONNERSEREUTH»

(Últimos testimonios sobre la vida de Teresa Neuman)

Desde hace más de veinte años el «caso de Konnersreuth» constituye un serio problema para la opinión pública. La curiosidad por conocer y esclarecer el fondo real de esta cuestión, fué creciendo de tal forma que indujo a los teólogos, hombres de ciencia, psicólogos, creyentes y no creyentes, a ocuparse de este «caso» y someterlo a un concienzudo examen. En efecto, cualquiera que llegue a conocer la vida de Teresa Neuman se encuentra ante fenómenos cuya explicación racional no puede alcanzarse a base de los más exactos métodos de investigación científica de que se dispone en la actualidad.

El espíritu moderno se encuentra aquí con una serie de hechos tan verídicos como desconcertantes que de buen grado quisiera rechazar rotundamente o tomarlos como engaño supersticioso. Sin embargo, a cuanto el caso de Konnersreuth ha llegado a constituir una experiencia personal, se resienten por ese escepticismo y se ven impulsados a dar una interpretación propia de sus observaciones y deducciones.

De esta manera debe ser apreciado el objetivo y desapaionado relato de la conocida poetisa alemana Luisa Rinser la que, después de un encuentro personal con Teresa Neumann y a base de un minucioso estudio de la numerosa literatura existente sobre ella, pone de relieve con una visión individual muy acertada la importancia trascendental que el caso Konnersreuth ha adquirido para nuestra época.

Luisa Rinser ha escrito el libro que lleva por título el de estas líneas y que constituye un relato emocionado del apasionante caso.

El libro está primorosamente editado por Ediciones «Dinor» de San Sebastián y pertenece a la colección «Prisma» de tanta aceptación para nuestro público que ya ha saboreado otros libros de la misma colección que alcanzaron como el presente —el más rotundo éxito.

Ayuntamiento de Albacete

ESPARTOS

En el Boletín Oficial del Estado número 103, correspondiente al día 12 de abril, actual, aparece inserto el anuncio de subasta para el aprovechamiento de espartos en la Sierra Procomunal de Albacete-Chinchilla, durante el año forestal 1955-56, bajo el tipo mínimo de pesetas 400 000 y el máximo de 550 000; pudiéndose presentar proposiciones hasta las trece horas del próximo día 8 de mayo, en el Negociado de Contratación de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, donde se hallan de manifiesto los Pliegos de Condiciones.

Si resultase desierta por falta de licitadores la primera subasta, se celebrará una segunda diez días hábiles después.

Lo que se hace público para general conocimiento. Albacete, 16 de abril de 1956 —El alcalde.

Compraría estanterías de comestibles. Razón: Feria, 63. Albacete.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

El único remedio

contra la seborrea (caspa) causa principal de la caída del cabello, es combatirla mediante fricciones diarias del cuero cabelludo

Diploma
EXTRACTO ANTISEBORREICO

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

CLAVE DE P

¡Ay, puntos pecadores de mi palurda pluma y en qué puñados trances me ponéis! Ahora os presentáis como ánimas en pena y pedis peras a los plataneros. Si paseáis por la calle de la Parra, o por la del Puente, o por las Peñicas, todas muy pobretonas y pringosas, a fe que sentabais plaza de primorosos pintores, que temáis May en la paje-ta; pero os apoltronáis y esa es vuestra perdición.

Días pasados recorri varias posadas y paradores en busca de alojamiento para unos paisanos que me lo pidieron desde el pueblo. Algo pude proporcionarles. Hay pensionados perfectos y pupilajes que están apestando a pólvora, según los pronósticos, los cuales predicen porvenir pavoroso a plazo breve y perentorio, con derecho a pataleo y protestas a posteriori entre la plebe, que así purgará sus perseverantes pavoneos pozoneveros. No sería el primer paraíso que se pierde, y esto lo saben hasta los perrelés de Pomeñania, tan preferidos por las pollitas presumidas y tan partidarios de los picatostes y de las pataditas de los peatonos. ¡La de patates que van a prepararse!

Para colmo de penas, percíbese ya algo de proyectos, tan perniciosos a la hora de las puestas en marcha, que siempre se quieren con prisas y salga lo que salga. Ya veremos dónde pararán las profilaxis y hasta qué punto las soportarán los pulmones, que palabras no faltan para las promesas. Las pendeñitas, luego, cuando las cosas estén putrefactas.

Ralidezo un poco ante el panorama y me percato de las próximas perspectivas, que me parecen un puzle de muchos palmos y de escasas palmas. Habrá, desde luego, anchuras para pacer a placer y con paciencia.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Homenaje a don Antonio Membiela Guitián

Con motivo de su jubilación del cargo de secretario del Excmo. Ayuntamiento de Albacete, don Antonio Membiela Guitián, fué objeto, ayer de un simpático homenaje de despedida, que se fué ofrecido por los funcionarios municipales y que consistió en una comida que tuvo lugar a las dos y media de la tarde en el Hotel Central.

Con el homenajeado se sentaron en la presidencia el Ilmo. señor alcalde de la ciudad, don Luis Martínez de la Ossa; el interventor del Ayuntamiento, don José Carpeño Garrido; el depositario, don Carmelo Serrano y el secretario accidental, don Diego Membiela Amor, si como los miembros de la Comisión Organizadora.

Asistieron a la comida—celentemente servida por el Hotel Central—casi medio centenar de funcionarios del Excmo. Ayuntamiento, y a los postes de la misma, después de leerse las adhesiones recibidas y entre las que figuraban la de nuestro redactor-jefe, don José Martínez Tébar; la del primer jefe de la Policía Municipal, don Pedro Al Giménez de Córdoba y la del apoderado de "Cubiertas y Te-

El ministro español...

(Viene de la pág. PRIMERA) ciente acuerdo entre España y Marruecos.

Eisenhower—añaden aquellos diplomáticos—pidió al señor Martín Artajo manifestase al Jefe del Estado español, que cuando tuviese oportunidad de ir a Europa, esperaba que podría visitar España, nación que tanto él como su esposa deseaban desde hacía mucho tiempo visitar.

Durante el viaje en automóvil desde la Casa Blanca al aeropuerto, el secretario de Estado, John Foster Dulles, conversó con el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo sobre las últimas noticias acerca de la situación en el Oriente Medio y sobre otras cuestiones de la actualidad internacional, según se tiene entendido.—Efe.

jados" don León Pérez Domínguez, ofreció el homenaje al alcalde, señor Martínez de la Ossa, que en un bello y breve discurso resaltó los méritos verdaderos que concurrían en el señor Membiela del que dijo que había sido un secretario cabal, al servicio de la ciudad, cuyos intereses defendió siempre desde su puesto de trabajo. Fué muy aplaudido.

El homenajeado don Antonio Membiela, después de dar las gracias al señor alcalde, con sentidas y emocionantes palabras, leyó unos versos dedicados a los funcionarios, que fueron muy celebrados y aplaudidos, recibiendo al final el señor Membiela las felicitaciones de todos los asistentes, a las que LA VOZ DE ALBACETE, une la suya muy sincera y cordial.

Instituto Nacional de Previsión

A efectos de cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Trabajo de fecha 23 de marzo de 1956, sobre ampliación del campo de aplicación de los Seguros Sociales Obligatorios, a los trabajadores por cuenta ajena, cuyos ingresos anuales por renta de trabajo, no excedan de 40.000 pesetas, se establece con carácter obligatorio, la afiliación a partir de 1.º de abril actual, de los citados trabajadores, por cuyo motivo, se hace saber a las Empresas la obligación de presentar dentro del presente mes de abril, en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión los correspondientes partes de alta comprensivos de los productores afectados por el Decreto de referencia.

El formular el referido parte se consignará en su cabecera la indicación «afiliaciones por aplicación del Decreto de 23 de marzo de 1956» y como fecha de alta 1.º de abril de 1956.

Brillante conferencia de don Juan Serra Navarro, en el "Hogar de la Falange"

Disertó con belleza y acierto sobre el tema «Lo social, nuestro tiempo y nosotros»

Ayer, a las ocho de la tarde, en el "Hogar de la Falange" lleno de un selecto auditorio, tuvo lugar la cuarta conferencia del ciclo con tanto acierto organizado por el Departamento Provincial de Seminarios de la Falange, la cual estuvo a cargo del notable abogado de esta capital y vicesecretario provincial de Ordenación Social, don Juan Serra Navarro, quien nos ofreció, al desarrollar de manera brillantísima, del Ilustre Colegio de Abogados tiempo y nosotros", una de las más bellas y elocuentes conferencias que hemos escuchado en mucho tiempo, teniendo además el acierto de brevedad, ya que la disertación del señor Serra, sólo duró veinticinco minutos.

Presidió el acto, en nombre y representación del jefe provincial del Movimiento, el subjefe provincial, don Ricardo Serra Navarro, con el que ocuparon asientos el excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial, don Gil López Ordás; el jefe del Departamento Provincial de Seminarios, don Javier Sánchez Carrilero; el delegado provincial de Sindicatos, don Bernardo Cuenca Cervera, y el secretario local del Movimiento, don José Cozar Garrido.

En lugares preferentes, se sentaron los miembros del Consejo Provincial del Movimiento, ilustrísimo señor delegado de Trabajo, decano del Ilustre Colegio de Abogados y miembros de su Junta, vicepresidente de la Diputación Provincial, magistrado de Trabajo, secretario y vicesecretarios provinciales de la Delegación Provincial de Sindicatos y otras autoridades y jerarquías. En el salón de actos se registró una extraordinaria afluencia de abogados de esta capital.

Hizo la presentación del conferenciante, el jefe del Departamento de Seminarios, y abogado, don Javier Sánchez Carrilero, quien con acertadas y elocuentes palabras, trazó la semblanza del orador y sus méritos jurídicos, teniendo un bello recuerdo para sus familiares, cuyo apellido prestigio tres generaciones de abogados albacetenses. Fué muy aplaudido.

Seguidamente pronunció su conferencia don Juan Serra Navarro, quien como antes dijimos, hizo una bellísima disertación imposible de reflejar con acierto en el corto resumen que nos es dado publicar.

Comenzó con un bello saludo a las camaradas de la Sección Femenina, "hermanas en el combate, en el trabajo, en la idea y en la acción", que terminó con unos versos de romance de Urrutia.

Al explicar su propósito, justificó su intervención, porque la disciplina lo exigía y afirmó que todos somos aprendices, porque la vida es tan corta que no da para más, entrando a continuación en el tema de la conferencia, para explicar lo que significaba lo social, primero en su sentido genérico, después en su sentido específico—para hablar de la masa, con la que siempre hay que contar—y por último en su sentido histórico, partiendo del Verbo que se hizo carne para habitar entre nosotros, pasando por la Gracia de Licurgo y la Roma de Tiberio y Cayo Graco, continuando a través de la Historia, para llegar al "despotismo ilustrado" y, después, a nuestro tiempo en el

que el pueblo es el caudal de donde fluye toda riqueza. En nuestro tiempo, el término social, lo social, se concreta y la era social es su signo. Todo ello referido al mundo del trabajo. A la Iglesia—afirma—siempre le ha pesadado el trabajo, el trabajador y su estera, como no podía ser menos, habiendo sido instituido por el Dios-Hombre, que fué carpintero en Nazaret. Cita párrafos de varias encíclicas de los Papas, para demostrar su afirmación y pasa a tratar del carácter social del trabajo, de su función social, lo que hace con elocuencia, belleza y maestría, teniendo un bello canto lírico para Francisco Franco, el Justo, Capitán de nuestras escuadras y terminando esta parte con una evocación deliciosa del "Cantar de los Cantares".

La última parte de su disertación la dedica el señor Serra a nosotros, los hombres

de nuestro tiempo, en la línea social desde el alborar y en los momentos cruciales. Sobre todo, en los más difíciles, los de la victoria. Habla de las J.O.N.S., se refiere a Ramiro Ledesma y a José Antonio, como voces más autorizadas. Y la Falange, ni aun tan vieja ni ya tan joven. Necesitamos—dice—una Nación y una Justicia Social y Franco ha librado siempre y sigue librando una batalla eminentemente social. Termina, bellísimamente, afirmando que bajo el mando de Franco hay que fundir lo nacional con lo social, bajo el signo de lo espiritual, para salvar a España.

Una interminable ovación acogió las últimas palabras del señor Serra Navarro, quien fué muy felicitado por todos y al que nosotros enviamos también nuestra enhorabuena sincerísima y cordial, por el éxito grande y merecido de su magnífica conferencia.

La Cámara de Comercio organiza el Concurso de Escaparates para la Coronación

Y ha hecho un donativo de 10.000 Pts.

Nos llegan noticias de que la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Albacete, siempre en vanguardia de las causas justas y sobre todo «albacetenses» ha acogido con singular complacencia la idea de la organización de un Concurso de Escaparates, con motivo de la fiesta de la Coronación de nuestra Patrona, tomando el acuerdo en una reciente reunión, de que corra a su cargo la organización de dicho concurso que estará dotado de importantes premios y que tanto contribuirá al mayor esplendor de los actos memorables anunciados para el próximo mes de mayo.

En la misma reunión se tomó el acuerdo de conceder un donativo de 10.000 pesetas para la suscripción abierta con destino a los gastos de la Coronación.

Al resaltar este rasgo de la Cámara de Comercio de Albacete, digno de ser imitado por otras entidades, nos complace felicitar a su Junta Directiva.

Cartas al Director

Después de la Vuelta Ciclista a Levante

FEDERACION LEVANTINA DE CICLISMO

VALENCIA

13 abril 1956

Sr. Director del diario LA VOZ DE ALBACETE ALBACETE

Muy distinguido señor mío: Finalizadas las actividades relacionadas con la X Vuelta Ciclista a Levante, nos es muy grato comunicarle el unánime acuerdo tomado en la última reunión Federativa, de testimoniar a usted nuestro mejor agradecimiento por la eficaz colaboración prestada desde las páginas del diario de su digna dirección al desarrollo de la mentada Vuelta.

Al referirle nuestras más expresivas gracias por lo que en sí supone en pro del ciclismo, aprovechamos esta ocasión para quedar de usted sus más afmos. y ss. ss.

LUIS PUIG



Un artista albacetense

De cuando en cuando, se dejan ver por la ciudad jóvenes artistas albacetenses que frecuentemente permanecen alojados de nosotros por el acatamiento de la disciplina que lleva consigo sus estudios. Ayer, por ejemplo, saludamos a López Alarcón.

Antonio López Alarcón es, quizás, uno de los mejores pintores de la nueva generación. Becario de la Excelentísima Diputación Provincial, concluye en el curso que finaliza, su carrera (brillantísima por las calificaciones obtenidas en anteriores años), que desarrolló, primeramente en Valencia, y, posteriormente, en Madrid.

Durante nuestra conversación con López Alarcón, observamos el entusiasmo propio del hombre que siente verdadera vocación por el arte pictórico, al que dedica cinco años de estudio profundo, y al que don la misma ilusión, seguirá sirviendo bajo el punto de vista profesional, cuando dentro de un mes escaso abandone la Escuela de Bellas Artes, a sus maestros.

Hemos visto obras recientes de este pintor. En las mismas se apunta una personalidad que forzosamente ha de conducirle al triunfo, al éxito; máxime, si logra madurar un interesante proyecto que tiene en vías de conseguir: un viaje a América, en donde trabajará bajo las garantías de una importante empresa artística.

Y ahora, nuestra justificación: Hemos dedicado este espacio a contarles a ustedes cosas de López Alarcón, porque creemos sinceramente que a todo lo que supone garantía de valor en un día no lejano, debemos concederle la importancia que merece. Albacete no dio solamente toreros, y justo es que de los pintores, de los literatos, de los poetas, de los músicos... de todo el conjunto que pueda prestigiar a la ciudad escribamos y nos preocupemos, aunque solo sea de tarde en tarde.

Señoras un poco amables con nosotros mismos, haciendo que el tan cacareado refrán (que muchos llevan siempre en los labios), y que dice: "nadie es profeta en su tierra", no se aplique, en la práctica, con tanta rigidez.

J. E.

Letras de luto

Funerales por don José Alonso Vidal

Por el alma de don José Alonso Vidal, médico, decano de la Beneficencia Municipal, que falleció cristianamente en esta ciudad, el pasado día 11, se han celebrado esta mañana en la Parroquia de San José solemnes funerales, a los que ha asistido un numeroso público, poniéndose con este motivo nuevamente de manifiesto el sincero y profundo sentimiento que en Albacete causó la muerte de este caballero ejemplar y prestigioso médico, cuya vida se dedicó enteramente al trabajo y a hacer el bien a sus semejantes.

A su esposa doña Luisa García Granero, hijos don Elias, don José Luis, don Antonio, doña Margarita y doña Leonor, hijos políticos, nietos y demás afligida familia, reiteramos el testimonio de nuestro sincero pesar. Descanse en paz!